

时代永远需要罗阳式的英雄

中国的科技工作者不断以令人惊叹的速度创造着一个个奇迹。这奇迹的背后正是许多像罗阳这样的时代英雄,用爱国心、报国志、默默奉献的精神和勇攀科技高峰的干劲,推动着国家发展和社会进步。英才早逝,令人扼腕!

就在我国歼-15 航母舰载机首次成功完成着舰起降试验仅十几个小时后,歼-15 舰载机研制现场总指挥,中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理罗阳不幸离世。习近平总书记号召广大党员干部学习罗阳同志的优秀品质和可贵精神。罗阳的离去引起社会巨大关注,互联网上无数的网友表达着对他的哀悼、痛惜、敬佩之情。

从“两弹一星”到航母舰载机的起降成功,中国的科技工作者不断以令人惊叹的速度创造着一个个奇迹。这奇迹的背后正是许多像罗阳这样的时代英雄,用爱国心、报国志、默默奉献的精神和勇攀科技高峰的干劲,时不我待,争分夺秒,推动着国家发展和社会进步。罗阳,已不仅仅是一个人的名字,代表的是正在为祖国的繁荣富强而上下求索、努力奋斗的广大群体。

与 20 世纪六七十年代相比,我国的经济实力已大大发展,然而科技

的进步、国家的强大决不会随着经济发展而自然到来。无论是“两弹一星”时期还是当今时代,没有罗阳这样以祖国富强为己任,舍生忘死的勇士、赤子的无私奉献,就不会有人民安定、祥和、富足的生活。

有一种幸福叫付出,有一种美德叫坚守。无论是军工行业不景气之时,还是航母入列引起国人空前关注,罗阳都在一步一个脚印,为祖国的强盛添砖加瓦,他用自己的付出和坚守谱写了一曲壮丽的人生凯歌。我们可以告慰英灵,是因为祖国的“蓝水海军”正在日益壮大,那里有他的贡献和期待;我们可以告慰英灵,是因为还有无数的仁人志士会以他为榜样,为祖国的富强而继续奋斗。

无论时代如何进步,无论社会思潮如何多元,那份流淌在中华民族血脉中的精神品格,那份根植于炎黄子孙心中的价值天平,始终是凝聚我们民族精神的纽带。罗阳离去后,互联网上众口一词“向罗阳致敬”的声音正说明了时代的呼唤。

赤胆忠魂应犹在,殚精竭虑未了情。罗阳用自己的生命托起了歼-15 舰载机,中国的航母发展史上会永远刻下他的印迹。我们由衷祝愿:英雄走好! (陈梦阳 王振宏)

为什么粮食最重要却最不值钱

最近农业部经管司副司长黄廷信在一次大会上表示:粮食不如矿泉水值钱,这不公平,也不合理。他建议国家应逐年提高粮食的最低收购价格。

粮食最重要却最不值钱,原因很简单,是国家统一定价惹的祸。为了确保 CPI,保证消费者的利益,我国建立了庞大的粮食收储制度。一方面通过国家统一粮食定价,另外通过收储与抛储来调节市场的粮食价格变动。这样的价格调节机制下,基本上粮食涨价的空间很小。

粮食在目前的所有农产品中是最不赚钱的。它的价值在价格中没有反映出来,说明目前我国粮食定价机制有问题。

应该建立起联动机制,在这些影响粮价的最密切因素中寻找粮价的合理数量,而不是每年仅提价 5% 的小幅上涨。

当然如果担心粮价上涨会影响通胀,可以加大对种粮农民的补贴。也可以加大对城市低收入群体的补贴。这样就可以让粮价处于一个正常的运作状态之中。(摘自《经济参考报》作者 郑风田)

网购瘾

日前,河北省石家庄市一对年轻夫妻因网购产生争执,并当街吵架动手。原来,夫妻俩都是普通工薪阶层,生活并不宽裕。妻子却沉迷网购,连家具都是网上买的,甚至为 4 岁的女儿购买了 10 岁才能穿的衣服。(11 月 26 日《燕赵晚报》)

如今,网购使人们实现了足不出户便可轻松购物的梦想。在刚刚过去的“光棍节”上,电商们个个赚得盆满钵满,让人们再次见识了网购的疯狂。的确,与传统的上街逛店的购物方式相比,网购以其省时省力省钱的明显优势,吸引了越来越多的人加入“网购族”。而与掏出白花花的钞票相比,网上支付方式也让不少“网购族”放松了捂紧钱包的手。于是乎,看到网店上花花绿绿的商品,一些“网购族”渐渐失去了购物的理性,在一些电商所谓“低折扣”的引诱下,他们甚至连一些根本用不上的商品也不放过,不知不觉中,便网购成瘾。

生活有时就这么幽默:就在很多成年人为了孩子们的网瘾问题头疼不已的时候,自己却得了和孩子们一样性质的毛病,掉进了“网购瘾”的泥潭。(文/小正 图/春鸣)

养老保险衔接转换 只是并轨第一步

眼下,为养老保险衔接转换设立种种条件限制,不失为一种现实选择,但从长远来看,还应逐步消除各养老保险制度的差距,达到无缝对接、并轨运行。

保障和改善民生的核心内容,应当是基本公共服务均等化,但目前占人口比例较小的城镇居民占有社会保障资源的 80% 以上,广大农村居民仅仅占有不到 20% 的资源;城市老年人中有 66.3% 主要依靠离退休养老金生活,而在农村依靠养老金作为主要收入来源的老

年人仅为 4.6%。

正如中国人民大学教授郑功成指出,“现实中的差距、矛盾、利益冲突以及各种社会问题,直接或间接与社会保障制度不健全相关”,“多轨制”、“二元制”严重消解了社保的制度善意,亟待予以纠正。

值得一提的是,养老保险并轨不应仅仅是取保、新农保、城居保三大制度的统一,更应将事业单位和公务员纳入进来,建立起统一的国民基本养老保险制度。(张枫逸)

正视反讽锦旗背后的民意

因不满问题久久得不到解决,长沙某小区业主代表最近给当地相关部门送去“最佳不作为奖”锦旗。

反讽锦旗的背后,蕴含着民众迫切的现实需求。业主送“最佳不作为奖”锦旗,是因为所在小区绿地变车位等问题得不到解决,直接影响生活质量。而长沙其他部门先后收到“截访先进单位”、“踢皮球先进单位”等反讽锦旗,同样表明有不少群众的现实利益问题未能得到及时、妥善解决,其中透出群众的无奈,以及对相关方面不作为的不满。

长期以来,各地一些政府部门习惯于接收来自群众的称赞性锦旗,这是因为政府部门曾为民排忧解难。然而,对于反讽锦旗这种近乎行为艺术的另类表达,我们应该看到其背后实质是一种带有调侃意味的批评,甚至从某种程度上可以看作是群众权利意识的提升,对执政为民提

出了更高期待。

顺应民意期待,寻找工作差距,应是面对反讽锦旗的正确态度。批评和监督政府是公民的正当权利,反讽锦旗作为一种民意表达方式,不是洪水猛兽,事实上恰恰反映出政府工作与群众期待仍有差距。能否以谦恭的姿态和容人的雅量接下锦旗,首先就是对政府心态和胸襟的考验。无所适从、慌不择路,只会暴露出有些人在权力观上的傲慢与偏见。

正视服务差距,提高服务水平,是让反讽锦旗越来越少的根本方法。每一面反讽锦旗背后,都是沉甸甸的社情民意。虚心听取群众倾诉,还原锦旗背后的群众诉求,化群众批评和工作动力,积极寻求妥善解决问题的办法,才能在更高水平上回应群众期待。(新华社记者)

@ 一语惊人 @

“这个项目是领导定的,我们也没办法”

——湖南一国企违规建高尔夫球场,县国土局长回应。

出处:《经济参考报》

“我就是因为这个工作有编制,还挺稳定的”

——哈尔滨一青年为事业编制放弃 10 万年薪环卫工。

出处:《黑龙江晨报》

“溜完果子后搞油特别提神”

——武汉瘾君子疯狂盗窃货车柴油,被捕时称吸毒很提神。

出处:《楚天都市报》

“这次是卫生巾,下次是否该轮到杰士邦”

——卫生巾厂家冠名赞助武汉某高校文艺晚会,学生如此调侃。

出处:《长江日报》

“我越看越觉得它好看……把它给了女友,或许我就能说服她跟我回家”

——西安小伙子为送女友礼物抢劫金店,被捕时大哭称根本不想抢劫。

出处:《华商报》

“如果不交钱的话就要通知城管来查处”

——重庆两名男子敲诈占道经营摊主,强收“摊位费”。

出处:《重庆商报》

“一分钱都拿不回去,实在没脸回家了”

——吉林男子外出打工 4 个月未拿到工资。

出处:《城市晚报》

“智商水平稍低,未能真正明白两性关系的严重性”

——香港青年将女友借给友人“车震”,法院判其入康复中心接受心理治疗。

出处:中国新闻网

“人生本来错误就多,再错一次又如何”

——湖南男子蒙面入室抢劫强奸 30 起,称每次作案后心里会愧疚,但总用这句话安慰自己。

出处:《潇湘晨报》

女模冒充警花 发不雅照该当何罪

“作为一个警花,整天陪领导吃喝。”发微博的是 23 岁平面模特王某,目的是赚取点击率。法院以招摇撞骗罪判其有期徒刑 9 个月,缓刑 1 年(11 月 27 日《京华时报》)。

这位模特王某违反了《人民警察法》中“人民警察的警用标志、制式服装、警械、证件为人民警察专用,其他个人和组织不得持有和使用”,应当接受“由公安机关处十五日以下拘留或者警告,可以并处违法所得五倍以下的罚款”的处罚。

但是,“招摇撞骗罪”却是有一定的含义和需要有一定的行为才能构成。这个罪名核心在于行为人实施了诈骗的行为,谋取非法利益。本案中,王某并没有实施诈骗的行为。“诈骗”不仅仅钱财,也包括骗取某种政治或者荣誉待遇等。但是“诈骗”应当有具体对象,有受害人,不能对这个“诈骗”作扩大解释。所以,把那些仅仅是满足自己的虚荣心,为提高网上点击率,并没有针对具体的受害者,也没有实质损害其他人利益的行为认为是“诈骗”,不恰当。

浙江温岭女幼师颜艳红虐童事件发生后,检察机关并未对其批准逮捕,这并不表明要对其的行为放纵,而是要捍卫法治的原则。我希望,司法机关都能在舆论和权力的压力面前,坚持原则,不做舆论与权力压力之下的墙头草。(江西 杨涛)